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Scurtă prezentare CERIN, CERINUT şi CHOLÉ-

DOC
Toate ţările din Uniunea Europeană sunt preocupate 

de promovarea şi menţinerea sănătăţii prin alimentaţie 
şi sport, ea fiind calea cea mai simplă, ieftină, sigură şi 
eficace. Cunoaşterea experienţei lor în acest domeniu este 
extrem de utilă pentru România. În acest sens, Franţa poate 
fi considerată un exemplu de urmat şi aplicat.

CERIN (Centre de Recherche et d’Information 
Nutritionnelles), www.cerin.org, este departamentul de 
sănătate al CNIEL (Centre National Interprofessionel de 
l’Economie Laitièr), care grupează cele trei sectoare ale 
producţiei de lapte din Franţa (FNPL, FNCL, FNIL), adică 
producătorii, cooperativele şi industria laptelui. Misiunea 
centrului este de a cunoaşte şi a face cunoscute relaţiile între 
alimente şi sănătate. O echipă pluridisciplinară dezvoltă de 
mulţi ani programe de cercetare şi difuzează cunoştinţele 
în sectorul profesional medical, în cel social, precum şi la 
mediile de informare în masă.

CERINUT, baze de date bibliografice ale CERIN, 
cuprinde în jur de 40 000 de referinţe selectate din literatura 
ştiinţifică şi medicală. Ea este actualizată zilnic, peste 80% 
din referinţe sunt în engleză şi acoperă toate aspectele 
nutriţiei umane, atât la omul sănătos (în funcţie de vârstă 
şi activităţi), cât şi la cel în suferinţă (patologie diversă). 
O atenţie deosebită se acordă bibliografiilor tematice, 
alimentaţia şi sportul având un loc aparte.

CHOLÉ-DOC, revistă editată de CERIN, cu apariţie la 
două luni, asociază analiza unui expert asupra unui subiect 
de actualitate în nutriţie cu ştiri în domeniu şi numeroase 
referinţe bibliografice. Redăm în continuare selecţia 
realizată de CERINUT din nr. 113 al revistei Cholé-Doc, 
mai-iunie 2009. Precizăm că pentru preluarea acestor 
date avem avizul şi acordul scris al Dr. M.-C. Bertière, 
redactorul şef al revistei.  
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